



CHARITA HRANICE
Purgešova 1393, 753 01 Hranice
tel: 581 606 615, 777 279 913

Denní centrum Archa
Nová 1820, 753 01 Hranice
tel: 774 279 917



Zhodnocení návštěv Zemědělské usedlosti Bludička Bludovice

Uživatelé Denního centra Archa, jimiž jsou dospělé osoby s kombinovaným, zejména mentálním a tělesným postižením, pravidelně navštěvují zemědělskou usedlost Bludička od roku 2006.

Během návštěv se uživatelé seznamují s domácími zvířaty a osvojují si péči o ně (krmení, čištění, vyvádění na pastvu, ustájování ad.). Při péči o koně jsou činnosti rozšířeny o přípravu koně na jízdu, ježdění na koni a jeho očištění a poklizení po jízdě. Součástí provozovaných aktivit je také seznámení se s chodem zemědělské usedlosti a vyzkoušení si péči o rostliny na statku a přilehlých pastvinách (př. sázení stromů, sběr léčivých bylin, sekání dřeva a pod.).

Doprovodný program jednotlivých návštěv tvoří vědomostní a dovedností soutěže související se životem na zemědělské usedlosti.

Uskutečňované aktivity se významně podílejí na rozvoji hrubé motoriky a koordinaci pohybu a umožňují samostatný pohyb prostřednictvím koně. U osob se zdravotním postižením přispívají zejména k osvojení si pocitu zodpovědnosti, schopnosti empatie, komunikačních dovedností, ohleduplnosti a vzájemné pomoci, čímž přispívají k posílení sebevědomí a pocitu vlastní důležitosti, které jsou často u osob se zdravotním postižením, vlivem snížené možnosti vykonávat činnosti na úrovni intaktních, sníženy.

Pravidelné návštěvy Bludičky v Bludovicích se u uživatelů Denního centra Archa setkávají s velmi kladným ohlasem a představují nezbytnou a vyžadovanou součást celoročního programu. Uživatelé velmi oceňují pestrost a zajímavost nabízených aktivit, ale také profesionální a přátelský přístup personálu, jenž poskytuje služby na odborné úrovni.

Účast na aktivitách zemědělské usedlosti Bludička Bludovice tvoří nezbytnou součást dlouhodobého plánu Denního centra Archa a její omezení či zrušení by mělo velmi negativní dopad na udržení stávajícího stavu, psychickou pohodu i další rozvoj osob s kombinovaným postižením navštěvujících Denní centrum Archa.



Bc. Markéta Tabačková
vedoucí Denního centra Archa